

春日烂漫，思绪飞扬

扬州市育才小学西区校快报小记者作文选粹

春意盎然、春韵生香的季节，现代快报扬州地区小记者们走出了家门，感受大自然的生机。看蓝天高远、白云悠悠，心境便明朗悠然；赏春花绚烂、芳草茵茵，心情明媚欣然。面对如此美好春光，大家感慨颇多。

驿路梨花处处开

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党，爱憎分明不忘本，立场坚定斗志强……”每当熟悉的旋律响起，我总会忍不住地跟着哼唱。

我们家是小小的红色家族。从太爷爷、外太爷那辈到我的爸爸妈妈都是党员，他们都为自己党员的身份感到自豪。太爷爷和外太爷上过战场，见证过许多大大小小的战斗，太爷爷在战斗中失去了一只眼睛，外太爷的右腿落下了残疾。但他们从不因此而自卑，反而把身体上的残缺视为“时代的勋章”，说那些伤疤不是谁都有的，这是他们战斗过的证明。

太爷爷最喜欢抱着我坐在融融的春光中一遍遍地回忆那充满硝烟的年代。他常说，他这一辈子最值得拿出来说的就是跟无数的同志一起闯过了枪林弹雨，为后代赢得了个光明的未来。他希望他的子孙后代都能够成为有担当、有责任心的人。

在我心里，太爷爷和外太爷就像是孙悟空一样，拥有翻山倒海的能力，是无人能比的大英雄。可是外太爷却摇头说，其实我们身边有很多很多大英雄。那些为共产主义而奋斗，忠于党和人民、舍己为公的人；那些立足本职、在平凡的

工作中创造出不平凡业绩的人；那些苦干实干、争做贡献，拥有奋斗精神的人……他们才是真正的英雄。

听到这些，我脑海里不禁闪现出一个人来，“雷锋，是雷锋……”他曾经说过：“我愿永远做一颗螺丝钉。”因为他认为，一个人的作用就好比机器上的一颗小小螺丝钉，机器正是因为无数的小小螺丝钉才能成为一个坚实的整体，才能又快又好地运转。正是他的这种集体主义、无私奉献，成就了中国的“雷锋精神”。

在2020年新冠肺炎疫情期间，中国人民上下一心，展现出了“大爱”与“担当”的雷锋精神，每个人都坚守在自己的岗位上。有的人奋战在抗疫第一线，有的人自觉居家隔离，大家万众一心，砥砺前行，担起各自的那份责任，这赋予了雷锋精神新的时代意义！

驿路梨花处处开，雷锋精神代代传。作为新时代小学生的我也应当承担起自己的责任，像雷锋叔叔那样，热爱祖国、热爱党，努力学习，天天向上。在雷锋精神的带领下勇于实践，敢于创新，树立时代意识，弘扬雷锋精神！

三(2)班 董子阳 指导老师 杨娟

踏青

今日，天气晴朗，万里无云。爸爸妈妈带上我和弟弟去踏青。

我们去了仪征的郊区。路上小草绿油油的，柳枝也抽出了嫩芽。一簇簇雪白的梨花，粉红的桃花，金黄的油菜花，映得人心跟着花儿怒放。

一下车，我就和弟弟哼着小曲，走走停停，欣赏着春天的美景。微风吹拂着我的脸，柔柔的、

软软的，像妈妈的手抚摸着我的。

“一年之计在于春！”我看到了农民伯伯正在给梨花授粉，他们看着满枝的花，笑得合不拢嘴；我还看到了叔叔正在撒鱼苗，有鲫鱼、鲢鱼，还有鳊鱼，鱼儿从半空中飞到水里，在水中快活地甩着尾巴游着。

春天真美，我爱春天！我爱美丽的大自然！

一(6)班 王若琪 指导老师 刘嘉玲

春天是一本书

春天是一本音乐书。

小鸟在枝头啾啾唱，小鸡在路旁叽叽叫，它们都是春天的好朋友，仿佛在演奏歌曲呢！

春天是一本图画书。

书里有高高的大山、绚烂的花朵、宽阔的大海、绿绿的树和蓝蓝的天空，它们绘成了自然和谐的风景画。

春天是一本科学书。

书里有着我和许多小朋友不知道的科学知识。例如：小草、小花、大树、水果是怎么长大的？再例如：植物、生物是怎么繁衍的？还有许多问题等着我们去解答呢！

你们觉得春天是什么书呢？一起来想一想吧。

四(5)班 金顾晟 指导老师 介燕文

我多想去看看

春天一步步地向我们走来，这是个鸟语花香的季节，到处是万物复苏的景象。快来看！小草们正用力顶破土壤的包裹，露出它们嫩嫩的绿芽。

天气这么好，我多想出去看看啊！我想去看看，那春天的微风，真的像老师说的那么温柔吗？我想

走在樱花大道上，去看看每一棵樱花树上站满了的“花仙子”，它们有的刚刚站稳，有的已在树枝上翩翩起舞了。一阵微风吹过，淡淡的花香扑鼻而来，真是令人陶醉。

一年之计在于春，你不想和我一起去看吗？

一(2)班 王嘉铭 指导老师 方婷



瘦西湖景区游人如织 姜文华 摄

游樱花大道

春天来了，天气渐渐变得暖和了，花儿也争先恐后地开放了。周末，我和爸爸、妈妈还有外婆一起去扬州有名的景点——樱花大道赏花。

一到那儿，我就被道路两边美丽的樱花树吸引住了。樱花粉粉白白的，一阵春风吹过来，花瓣纷纷扬扬地飘落下来，仿佛下起了花雨。我们慢慢地走在粉色的大道上，游人好多呀，有的人在跳舞，有的人停下了脚步，四处欣赏美丽的樱花，还有的人在樱花树下和家人一起拍照。对了，我还给爸爸妈妈拍了一张好看的照片呢。

时间匆匆，我们恋恋不舍地回家了。我想：要是每天都能看到这么美的景色该多好啊！

一(3)班 张泽皓
指导老师 丁静怡



三个女孩在樱花大道弹古筝拍视频 司新利 摄

我喜欢围棋

一年之计在于春，一日之计在于晨。周六上午，妈妈骑着小电驴带着我去上围棋课，我很享受上课的时光。

虽然目前只上了三节课，但是我学会了一些口诀：金角银边草肚皮，一线死亡线，二线失败线，三线四线行棋线。还学习了间距和六种行棋方法：间距（角上行棋以一间距、二间距、五间距为好，边上行棋以二、三间距为好）。行棋方法六

种：1长（目的是长气，逃跑用），2尖（攻击对方用），3跳（逃跑用），4飞（多用在攻击对方），5大跳（多用在逃跑或者围空），6大飞（战略用途多）。

回到家我就下载了“围棋大全”进行练习，常常一下就是半天，沉浸在对弈之中。我相信终有一天，自己会成为围棋高手，因为兴趣是最好的老师。

一(18)班 孙扬 指导老师 唐艺雯

猜字谜

汉字，它们在我眼里，是一颗颗光彩夺目的宝石；是一批批可爱的精灵；是一支支化神奇的魔法杖。它们像浩瀚夜空中璀璨的星辰，承载着文化的经典，熠熠生辉。它们象征着我们中国文化历史的悠久，它们是神奇有趣的。

今天我们就在教室里进行了一场“猜字谜”游戏。我们听了有的在摩拳擦掌，似乎准备好了这次人与人之间的智力和想象力的较量；有的在抓耳挠腮，似乎还没有对这次较量做好准备；还有的在位置上默不作声，谁也摸不准他们在想什么。我们每一个人都在等待游戏的开始。

“游戏开始！”老师发出了指令，并在黑板上写出了第一道题目——水落。大家看了“水落”二字开始冥思苦想了起来。我心想：“水落，水从高处落下来，滴！”我自信满满地站了起来，并说出了我的答案

“滴！”老师听完了笑说：“不对。”我听后有些失落，继续低头思考。突然，我后面的同学站了起来大声说道：“基础的础”，老师高兴地说：“答对了！”我听后后边同学的回答豁然开朗，身边的同学也明白了似的点点头，有一个成语叫“水落石出”，这里只有水落，没有石出，但是答案只有一个字，所以就将两个字合并起来，变为基础的础。

不一会儿，老师写出了第二题的题目，看了题目我不禁有些吃惊，因为这正是我刚才想到的成语——水落石出！我的大脑开始极速转动，其他人也开始低头思考了起来，教室里马上就陷入了宁静。不知过了多久，我们还是没有猜出来，老师只好无可奈何地说出了正确答案“泵”，我听了恍然大悟。之后，我们还回答了很多题目……

五(7)班 万国瑞 指导老师 吴玉滨

我是地板清洁手

周末，老妈给我布置了一个艰巨的任务——拖地。我想都没想就答应道：“OK！”说干就干，我从阳台上拿来拖把，小心翼翼地将它放进水中浸湿、拧干后，就迫不及待地跑到客厅准备战斗。

忽然感觉客厅好大，才一会儿工夫我便气喘吁吁了。地板却怎么也拖不干净，我一手撑着拖把，一手托着腮，苦思冥想：“怎么会这样呢？”这时，正在干家务的老妈放下手中的活计，朝我走过来。她看着我心急如焚的样子，亲切地对我说：“嘿，可不能这么胡乱地拖，要

动动脑筋，想想办法哦！”说完，老妈神秘地笑了笑走开了。

动脑筋，想办法？什么办法好呢？突然，我有了灵感，应该把拖把放在身前，然后朝前走，笔直地拖出一条道，再反过来做一遍。这样既不重复，又很干净。对，就这么做！我照着这个方法，左手右手轮番握把。这个办法真好！不一会儿，所有房间的地板都被拖得一尘不染。

真没想到啊，看似简单的家务也有诀窍，看来凡事都要动脑筋才行啊！

一(5)班 糜卓轩 指导老师 陈颖